

# 省疫情联防联控指挥部召开会议

## 突出重点区域领域 防止疫情反弹反复

### 许昆林主持 我市收听收看并召开续会

**盐城晚报讯** 4月17日晚,省长许昆林主持召开省疫情联防联控指挥部会议,落实省委要求,研判全省疫情发展态势,调度部署疫情防控工作。

在听取各设区市疫情防控工作情况汇报后,许昆林指出,部分地区当前疫情防控形势严峻复杂,必须树牢底线思维、保持高度警惕、强化责任担当,从严从细从实抓好疫情防控各项工作。要既坚持和发扬过去行之有效的好经验好办法,又及时应对新情况新问题研究拿出新思路新举措,核酸筛查确保应检尽检,流调溯源务求精准迅速,社会面管控更加科学有效,扩大包围圈、划小单元格,彻底阻断疫情传播链条,遏制疫情扩散蔓延。要进一步扎牢疫情防控网络,全面堵塞防控漏洞,强化监测预警措施,盯紧看牢重点人群,加大“两站一场一码头”查验力度,加强高速公路日常巡查、严厉

打击翻越护栏行为,对流动人员聚集地开展全面排查,定期组织高质量的区域轮番筛查,把风险隐患消灭在萌芽状态。要压紧压实“四方责任”,领导干部要冲上一线,靠前指挥,真抓实干、担当作为,真正做到守土有责、守土负责、守土尽责,对部署过的、再三强调的事情坚决落到底、落到位,确保不出现任何疏漏,坚决防止疫情反弹反复。要统筹疫情防控和经济社会发展,在确保安全情况下,有序推动复工复产、复商复市和复学复课,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

市委副书记、市长周斌在射阳县会场参加会议,汇报我市当前疫情防控相关情况,并主持召开全市疫情防控工作视频调度会,迅速贯彻落实省会议精神,进一步研究部署防控重点工作。他强调,当前全市疫情防控形势依然严峻复杂,各地各部门在思想

上要毫不放松,咬定一个潜伏期内实现社会面清零目标,尽锐出战、决战决胜,争分夺秒干净彻底扑灭疫情。在行动上要坚决有力,坚定决心、坚定信心,进一步压紧压实“四方”责任,不折不扣落实落细各项防控措施,全面提升发现、快处置能力,坚决打赢疫情防控阻击战。在防范上要查漏补缺,强化问题导向,聚焦重点领域,深入开展大排查,切实堵住风险漏洞,坚决防范溢出防输入防反弹。在服务上要精细过细,统筹好疫情防控和经济社会发展、民生保障、安全生产等工作,精准施策为企业纾难解困,着力做好物流保畅、市场保供,切实维护人民群众正常生产生活秩序。

当天下午,周斌来到沈海高速射阳出口,检查货运车辆分类管控通行情况。他指出,交通卡口是外防输入的重要关口,要严格落实闭环管理,持

续优化查验方式,确保交通物流畅通有序。在射阳县城海都路菜场等地,周斌详细了解“三区”划分和管控工作,实地察看城市静态管理、群众生活保障情况,叮嘱工作人员加强个人防护和日常健康监测,严格落实核酸每日一检要求,守牢社区疫情防控底线。随后,周斌与射阳县负责同志、疾控专家深入座谈,研究会商当前疫情处置工作,强调要抢时间抓重点,继续强化核酸检测、流调溯源、隔离转运、社会面管控,做到应采尽采、快检快出、应隔尽隔,坚决杜绝疫情外溢扩散。

市领导勾凤诚、薛盛堂、费坚、吴本辉、王连春、唐敬、谢继步、王娟,市政府秘书长刘光球,市疫情联防联控指挥部专项工作组负责同志等分别在市分会场和射阳县会场参加。各县(市、区)、盐城经济技术开发区、盐南高新区设分会场收听收看。

记者 周樸

## 我市“场所码”为疫情防控加足“码”力

### 五星街道“反向扫码”暖了老人心

**盐城晚报讯** “您好,请扫描‘场所码’后进入。”4月15日下午,在市区宝龙城市广场入口处,工作人员不断提醒进入场所的市民扫“场所码”,入口的显著位置设置了“场所码”海报,海报中详细介绍了扫码流程,前来购物的群众需扫描“场所码”后,方可进入商场。

基于疫情防控的需要,3月中旬以来,我市正式在农贸市场、超市、商场等重点场所推广使用“场所码”。经过一个月的推广,记者探访发现,我市绝大部分重点场所都已张贴并使用了“场所码”,核验“健康码”“行程码”等工作也在有序开展。

4月15日傍晚,记者在大润发盐都店看到,“场所码”服务使用指南被制作成海报,挂在超市入口显眼位置。在工作人员的耐心指导下,进入的顾客正在按步骤用智能手机扫描“场所码”,扫码后顾客的苏康码会自动显示。部分老人、儿童等无法“扫码打卡”人员或未携带手机人员,工作人员耐心指导他们由同行人员“添加随行人员”或进行“无手机入场”模块登记。据工作人员介绍,按照全市疫情防控相关指示要求,扫描“场所码”是

群众出入公共场所的必要条件。

记者在宝龙城市广场、大润发盐都店、金鹰聚龙湖店等场所随机调查发现,绝大部分市民对扫描“场所码”非常配合。在金鹰聚龙湖店入口处,市民张先生完成扫码后说:“政府的防控政策我们一定要执行,这是对大家负责,咱们都不能大意。”“扫了‘场所码’后,能够留下我们出入场所的记录,我感觉更安全了。”市民周先生表示,只要是对疫情防控有利的事,大家都支持。

在现场,记者也看到部分老年人不会使用“场所码”,有些热心的年轻人会帮助他们下载“我的盐城”App,并进行实名认证,然后教他们打开“场所码”应用的扫码模块进行扫码。虽然扫码对老年人来说有点困难,但大部分老年人表示,对于政府的防控政策,应当全力配合。

针对老年人扫码困难的问题,记者从亭湖区五星街道了解到,该街道专门为老人们定制开发了“关爱随行码”小程序,没有智能手机或不会扫码的老人出入各类场所时,出示“关爱随行码”即可,由工作人员通过微信“扫一扫”反向扫描“关爱随行码”,



在宝龙城市广场入口处,市民主动扫码。

核验信息。此举为亭湖区首创,并于4月16日正式施行,该街道辖区内的老人都将领取一张属于自己的“关爱随行码”。

目前,在全市各部门的提倡督导

下,“场所码”已经覆盖我市大部分重要公共场所,为了保障疫情期间大家的健康安全,请在出行时积极测温,扫描“场所码”。

记者 宋晓华 文/图

## 盐都校企联动开展疫情防控应急演练

**盐城晚报讯** 排队测温登车,发现体温异常,立即就地固定隔离,随后单独乘车就医观察,同时向疫情防控部门报告……这是4月15日上午,盐都区中太宏大接送学生服务中心在盐城市郭猛实验学校举行乘车学生疫情防控应急处置演练中的一幕场景。活动旨在通过校企联动实景模拟演练,携手共建完善的学生乘车防疫“防火墙”。

上午8:40,所有参演人员到达指定场地,工作人员检查所有人员“两码”、48小时核酸检测报告,并测量体温。9:00,演练开始,盐都区中太宏大接送学生服务中心郭猛车队照管员模拟家长带孩子有序排队测温登车,每人保持

1米距离间隔,另外两名照管员站在车门旁对每位乘车学生进行测温。

“呼叫中心,我们测到第5个乘车学生时发现其体温异常。”照管员吴英立即将该生和家长进行就地固定隔离,随后安排单独乘交通工具就医观察。同时,照管员王长巧向当地防疫部门报告,并将体温异常学生信息情况通报学校、社区网格员、车队长、公司,做好情况记录。

演练的第二个场景是车辆行驶途中发现一名学生出现干咳和呕吐症状,校车照管员立即使用呕吐袋,并要求驾驶员选择安全停车。接着,照管员穿好隔离服,戴好乳胶手套、脚套,将出现症状的学生带至车辆后侧,选

择下风安全地带等待处理,做好呕吐袋外部消毒和安全处理,并向社区网格员、学校、学生家长、属地卫生或防疫部门、公司、车队报告。而驾驶员则将其他学生有序带离至安全地点等待,照管员在安排好有症状的学生后返回车辆进行全面消毒处理。

不久,盐都区中太宏大接送学生服务中心负责人杨长林接到电话,迅速启动应急预案进行处理。车队第一时间将防护服送达现场,由照管员协助出现症状的学生穿好防护服;该服务中心防疫防控领导小组率领相关成员赶到现场作进一步了解,同时负责联系120通知辖区医院派车接诊、消毒和隔离。最后,与学校共

同上报属地疾控部门和教育局,配合专业机构采取进一步防控措施,包括对其他乘车学生、驾驶员、照管员的隔离防控措施,等待出现症状学生的诊断结果。

“目前,全区107家中小学校及幼儿园均已开展乘车学生疫情防控应急处置演练。”盐都区教育局相关负责人表示,本次活动结束后,将把录制的演练视频发给各个学校、车队,通过开展常态化演练,不断总结经验,进一步提升全区学校疫情防控和应急处置的组织、管理水平,强化车队员工疫情应急处置能力,培养乘车学生疫情防控意识。

记者 赵亮